

# 严把检验质量,提升检验水平

## 金乡县临床检验质量控制中心成立

郭纪轩 通讯员 孟丽 济宁报道

日前,“金乡县临床检验质量控制中心成立大会”在金乡县人民医院召开,金乡县人民医院纪委书记郭晨蔚及质控中心全体成员参加会议。

郭晨蔚代表医院对金乡县临床检验质量控制中心的成立表示祝贺。她说,该中心的成立,旨在加强临床检验实验室的质量管理,确保检验结果的准确性和可靠性,促进全县检验学科的进一步发展。中心成立后,要制定和完善临床检验质量控制标准和规范,确保临床检验结果的准确性和可靠性;组织开展临床检验质量评价和监督工作,对临床检验实验室进行定期评估和考核;推广先进的临床检验技术和方法,提升临床检验的水平和效率;加强与国内外临床检验机



成立大会现场。

构的交流与合作,持续推动全县临床检验事业的发展。

随后,金乡县临床检验质量控制中心委员会主任委员、金乡县人民医院医学检验科主任杨焕涛就质控中心的职责、工作计划以及下阶段工作安排做了详细讲解和部署,并以《室内质量控制及应用》为题进行

了专题授课。

下一步工作中,金乡县临床检验质量控制中心将秉持“质量第一、患者至上”的宗旨,不断加强自身建设,提升管理水平和服务质量,努力推动临床检验质控工作标准化、专业化、规范化,为全县临床检验质量管理水平的提高做出应有贡献。

## 开展职业病防治培训,筑牢健康防线

日前,济宁高新区疾病预防控制中心应邀走进新高乡液压管件有限公司,开展职业病防治等相关健康知识培训,宣传普及《职业病防治法》和职业病防治知识,进一步推动用人单位落实职业病防治主体责任。

培训会上,高新区疾控中心工作人员详细介绍了职业病的分类和预防、职业病危害因

素控制措施、职业病防护用品使用等相关知识,并要求用人单位履行职业病危害防治主体责任,增强用人单位主要负责人和职业卫生管理人员的法律意识、责任意识,切实做好职业病防护和防控措施,避免和减少职业危害事件发生。活动现场,工作人员还对企业职工进行了膳食营养和常见传染病预

防培训,讲解了如何通过合理膳食来预防慢性病的发生,科普了乙肝、宫颈癌等常见传染病的危害及其预防措施。

下一步,高新区将持续开展多形式、多种类的职业健康宣贯工作,增强劳动者自我保护意识,为职业健康工作高质量发展再添动力、激活力、聚合力。

通讯员 梁洁睿

## 加强培训指导,确保顺利验收

日前,微山县卫生健康局联合县教育和体育局、县市场监督管理局组织全县30家营养健康单位在县疾控中心参加微山县营养与健康单位建设省级验收培训会,做好辖区内营养健康单位技术指导工作,确保全县营养健康单位全部通过验收。

本次培训会上,济宁市疾控中心公共卫生科科长李荣华就省级

营养健康单位验收标准、注意事项等问题进行详细讲解。下一步,该县将以此次培训为契机,严格按照验收标准,逐条梳理薄弱环节,规范整理迎查资料,积极迎接省级验收。全县各营养健康单位食品安全总监和分管领导等共计60余人参加会议。

通讯员 陈松 康家

## 科普专家走进校园,养成自主健康意识

近日,汶上县组织健康科普专家进校园系列宣传活动。

健康专家针对不同年龄段的学生,从近视、肥胖、龋齿、脊柱弯曲形成的原因、主要危害和防治措施等方面进行深入讲解,活动现场采取健康科普知识讲座、发放学生常见病防控手册、有奖知识问答等多种形式,让他们进一步了解学生常见

病的危害和防治知识,提高了广大师生对学生常见病的认识和掌握。

截止到6月底,汶上县已完成全县28所学校的健康宣传干预工作。下一步,汶上县将不断加强校园卫生知识的宣传干预力度,为儿童青少年更好地学习生活奠定坚实的健康基础。

通讯员 马艳春

## 凝聚社会力量,合力防艾禁毒

日前,鱼台县疾控中心与县公安局禁毒大队等多部门单位联合在工会街道开展禁艾防艾宣传教育活动,提高人们防范新型毒品意识。

工作人员以现场宣讲、悬挂横幅、发放宣传资料和面对面健康咨询等方式,向群众讲解什么是毒品、艾滋病的传播途径,以及吸毒对个

人、家庭和社会的危害,引导和呼吁大家自觉抵制毒品诱惑,防控艾滋病。

吸毒是传播艾滋病的温床,此次宣传活动,增强了群众禁艾防艾意识,提高自我保护能力,营造了倡导健康生活方式的良好氛围。

通讯员 陈慧 宋钦栋

# 培养标准化人才,济宁标准化学院成立

李从伟 王浩然 通讯员 宋宇 程心怡 济宁报道

6月20日,济宁标准化学院成立揭牌仪式暨标准化与创新培训会在山东理工职业学院举行。此次活动由济宁市市场监督管理局、山东理工职业学院与济宁市太白湖新区管理委员会合作开展。

仪式上,山东理工职业学院党委副书记、校长张隆海,济宁市市场监督管理局党组成员、副局长刘国柱,太白湖新区党工委委员陈志刚签署了共建济宁标准

化学院协议。山东理工职业学院党委书记李洪文,济宁市市场监督管理局党组书记、局长周庆华为“济宁标准化学院”揭牌。中国航空综合技术研究所所长陶岚,山东理工职业学院党委副书记、校长张隆海为“济宁标准化研究中心”揭牌。济宁市教育局四级调研员张振东,山东理工职业学院党委副书记、校长张隆海为“济宁市教育与公共标准协同创新中心”揭牌。太白湖新区党工委委员陈志刚,山东理工职业学院党委副书记、校长张隆海为“济宁标准化人才实训基地”揭牌。

揭牌仪式后,中国航空综合技术研究所陶岚主任以《标准化创新发展》为题,从标准化进入新发展阶段、标准化服务国家开放发展、以标准化创新促进产业创新发展三个方面开展了深入浅出的讲座,受到与会人员一致好评。

此次活动的顺利开展,贯彻落实了《国家标准委 教育部 人力资源和社会保障部 全国工商联关于印发〈标准化人才培养专项行动计划(2023—2025年)〉的通知》和《济宁市人民政府关于印发济宁市标准化

创新发展行动方案(2023—2025年)的通知》精神,是创新标准化人才培养机制,完善标准化人才教育培训体系,优化标准化人才发展环境的重要实践。

济宁市市场监管局将与全市标准化委员会各成员单位一道,继续全力支持标准化学院健康发展,不断完善专业化、职业化、国际化、系统化的标准化人才培养机制,携手打造真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才的标准化人才培养格局,为奋力推进中国式现代化“济宁实践”提供标准支撑。

# 济宁成立校园食品安全监督委员会

李从伟 王浩然 通讯员 邱珍 程心怡 济宁报道

6月24日,济宁市校园食品安全监督委员会第一次全体成员会议暨“邀您同查 直击后厨”活动在济宁海达行知学校成功举办,济宁市校园食品安全监督委员会正式成立。

会上,委员们共同听取了教育部门、市场监管部门校园食品安全工作情

况通报,分别从各自工作、专业的角度对校园食品安全工作提出了宝贵的意见建议。

座谈会结束后,全体委员到学校食堂参与“邀您同查 直击后厨”活动,与市场监管执法人员共同走进后厨对学校食堂食品安全进行了现场检查。随后,各位委员来到餐厅与学生们一同就餐,并现场对学校餐饮服务进行了书面评价。

据了解,成立市级校园食品安全监督委员会,目的就是要进一步构建校园食品安全协同共治格局,压实学校主体食品安全责任。按照该委员会工作机制的要求,将每年召开全体成员会议,通报、研究全市校园食品安全工作开展情况;每学期至少一次开展校园食品安全调研;监督委员会各成员均有权通过不同方式和渠道向学校(含学校集体供餐单位)以及主管、监管部门直接反映校

园食品安全问题,也可以观察员的身份参与食品安全问题的调查和取证工作,发挥监督作用督促各方责任的落实,推动校园食品安全管理水平不断提升。

近年来,济宁市校园食品安全工作在抓好常规管理制度落实的同时,率先建立了校园食品安全链条社会监督机制,将社会监督引入到食堂建设、食堂经营、食材采购、过程管理、信用评价等各个环节。